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AWdormv: @eddmpog N. Topads

1. Biprto Serway, Moses and Moyer: Kepdhowo 13, doxnon 57 ot oehida 471.

Avon: (o) Hevégyeia Q puog avtidpaong toottat, €€ 0QLopov, mpog to dfgolopo twv
EVEQYELMDV T)QEULOG TOV AVTLOQMVTWYV, Le(OV TO AOQOLOUO TV EVEQYELDYV NQEULOGS TMV TTQO-
Oviov g avtidgaone. Emopévog, yio wa aviidaor didomaong 6To oot Noeuiog
TOU aEYOV COUATIOV, TO Q LOOUVTOL ROL [E TN CUVOAXT] HLVITLRY] EVEQYELA TV TTQOLO-
viwv g didomaons. (B) Emlong, Adyw diathenong g oguis M 0QUi pa TOU 6mUOTiou
o LooUTOL e TNV 0QUA py Tov Tuefva Y. (y) Téhog, XoNOLHOTOL® TO YEYOVOG OTL TAL TTRO-
TOVTA TG AVTIOQOONG EXOVV RIVNTIKES EVEQYELES TTOMD LUKQOTEQES TWV EVQYELDV 1QEUINS
TOUG, DOTE VaL XONOLLOTOoW ToV TVO Tov Nevtwva K = p?/2m yio v xiviuixd] Toug
EVEQYELL.
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2. Bihio Serway, Moses and Moyer: Kepdhawo 13, doxnon 51 otn oerida 470.

AVon: (0) H péomn mvntixn evégyela Tov “atdépmv’ aggiov o amdlutn Beguoroacia

T elvou, !

K =3kgT/2 = 1.5% (kp x 300°K) x (T /300°K) ~ 1.5 x (1/40)eV x 2 x 10® = 0.075M eV

2

()

(2Mc — Mye — Mpe)c?

(24u — 12m, — 19.992439u + 10m, — 4.002603u + 2m,)c?

= (24 —19.992439 — 4.002603)uc® = 0.004958 x 931.50M eV

= 4.618MeV 3

Q1

Me tov {010 Te6m0 vmoroyiCovpe TV evégyela Tng devteEng avtidpaonc.

(7) Ta 12gr2C meguéyovv N4 dropa. Omdte, 1) ohxt| evéQyelo wov amelevBeghveTon
etvat 1o mT00og twv Cevydv atdpmv avigoxra ota 2000 gr emti TV evEQYELX TOV EXADETAL
ard Ty avtidgaon tov evog Lelryoug, ONAad|

Ny x 2000 1
— 13 X 3 x 4.618MeV

4.61
~ 6.023 x 10%0 x % x 1.6 x 10713 Joules

E:

2

"H o10.0e0d Tov Boltzmann eivar kg = 8.617 x 10™°eV /° K, 1) natd mgooéyyion kg x 300° K ~ (1/40)eV.



71
3.71 x 10" Joules = ?;73 x 10" x 107 kWh
= 1.03x 10°kWh )

3. Bihio Serway, Moses and Moyer: Kepdhowo 13, dornom 63 otn oehido 472.

Abon: OvopdLm x Tov vt pevo otabepd  agupd Twv atdpmy * Fe, tov médpTouy
a6 To eEAQTNHO 0TO AGOL TNG PNy avis ava povada xeovou. Emiong, ovopdlm Nsg(t) To
mh0og Tov atdumy 5 Fe oto MadL g umyoavig ™ xeovixt] otryud t. To miijfog autd
og yo6vo dt avEdvetal natd xdt Aoym lyng ®ot VEWV QLVIOPATOV 0Ttd TO EEAQTNUAL, KAl
LELDVETUL ®OTA AN59(t)dt MOyw gadievégyelas. Emopévag, iwavomotel tyv eEiowon

dNsg
— 2 — AN
7 T — ANs5g )
mov yoddetal LloodUvapa

%()\Nr)g —x) = —=A(AN3z9 — ) 6)

AOL TTOV PE TNV TIRodavi) apynt] ovvOnxn Nsg(0) = 0 divel

_ X

Nio(t) = 5 (1 e ) )

a6 TV omolo., Téhog, maliove

_ ANgo(t)  R(t)
r= 1T—e M 1—e M

®)

omov R(t) elvai m ol eveQydtnTa Tov AadLot TN yoovixf otiyu ¢. Ao avthv, Aowmdv,
ywo t = 1000A Bolorw To .

To meofAnpo pou Tntdetto euiud adaigeons patag dm/dt oo to eEGoTnua. Z£0w To
uOuoS amdomaons atdumv * Fe amd to eEdomua. Av r = nse(t) /nso(t) =~ ns6(0) /n59(0)
elvon 1o IAinov Tov ol nss TV atdéuwv % Fe mpog ta nsy droua > Fe oto e&do-
U, TOTE

dm _ nse
=7 <m59 + - m56) ©)
Ouwg Eégovpe axrdua ot
R
nso(0) = 70 (10)
ue
m56n56(0) + 77159%59(0) = 7159(0) (77l56 + rm56) =M (11)

Ta urd 1eovird SLoTHUATA ®ATd Ta. omolo. To eEGQTNUA dev éxel LVITOOoTEl peydheg ahhayée hote
va glval arndua Aettoveyxd, Wrogotue vo vToBécoupe 0Tl 0 CUVOMKOS 0QLOUOS ATOUMYV IOV QITOCTIDVTOL
%o EPGTOVY 070 MAdL glvan oTabeoc. EEagtdtal povo ammo v empdvelo ToV TOUPOUEVDY ETUPAVELDV, TLS
omoieg umogove va vrobéocovpe ot00egés. Elvar yeyovog ot 1 avaioyio nse Q0G5 nsg aAAAlel adol ot
59 Fe SiaonmvraL. ©a ayvofiom ouThy TV GALoYY 0T TOQAXET.



pe M v agywf doouévn udlo Tov eEaQTHUOTOS.
Telnd moigvem
dm  MA ANso(t) 1 R(t) 1

2 2l M = \M =L _ 12
dt . Ry A Ry 1—e M A Ry 1 —e X (12)

Amd 6mov, avurabiotdviag to dedouéva Tov meoPinuatog M=0.2 kg, R(1000h) =
6.5 x 800/60sec™t, Ry =20 x 1075 x 3.7 x 101%sec™! »an t=1000h, maigvem 3

‘% ~ 2.75 x 10~ "kg/h (13)

4. Biprio Serway, Moses and Moyer: Kedpdhowo 13, dornon 29 ot oelida 468.

Avon: Ta va umogel o avtidpaomn vo ovufel acvBdounTo apxrel nat’ agyny vao eivol
emtoemti evegyetoxd. H »npiowum moodtnta eival 1 dtadpod Q Twv eveQyeLdv 1oEULNg TOV
aQywov muenva pelov to dBoolopa TV evegyeLdv Neeuiag Twv meoltdviwv. Otav Q>0 n
avtidQaon ElvOL ETUITQETTH EVEQYELOXA RO ETOUEVIG PTTOQEL VO cupPetl avBdounTa, EVD
otav Q<0 autd dev yivetal.

(o) er = (Mnucleus Ca — Mucteus k — me)c2 = (Matom Ca — 20me — Matom i +19me —
me)c? = (39.962591 — 39.964000 — 2 x 0.000548) x 931.50MeV = —2.3334MeV < 0.

H dudomaon avti) AEN pmogei va yiver avBoopnta. [oénel va “ratafdrovue” omo
“EEw” TNV evégyera 1Ql wov Aeimel.

(B) Me tov Lo 1omo vohoyiCouvpe v evégyeia @ ~ —1.65MeV < 0 yio. TV ovti-
dpaomn avti). Ondte 0UTe N avtidpaon avti) progel va yiver avBogunta.

(y) H avtidpaon avti éxer Q ~ +1.85MeV > 0 naw ovvendg wrogel va yiver avbop-
pnToL.

5. BiAio Serway, Moses and Moyer: Kebdharo 13, doxnon 39 ot oehida 469.

A’l/JO"I’]: (o) H SVéQ’YSLO. ™mg OW'EI:@Q0.0T]Q elvan Q = (Mnucleus He+]\'fnucleus Be _Mnucleus c—
M) = (Matom e + Matom Be — Matom ¢ — My,)c? = (4.002603 + 9.012183 — 12.00000 —
1.008665)uc? = 27.524MeV

O pateg twv nhentpoviwv anaheipovtar oto d0o péin g aviidgaons. Exoupe 6
NhextdVIo 0TO aELOTEQO HEAOG O 6 0TO OEEL.

B) Q@ = 2Muucieus D — Muucieus He — Mn)c2 = (2Matom D — Matom He — Mn)c22 X
2.014102 — 3.016029 — 1.008665)uc? = +3.27MeV .
H avtidpaon amodidel evépyeto (Q>0) rat emouévmg eivar eEdbeoun.

6. BiAio Serway, Moses and Moyer: Kebdhaio 14, donnon 44 otn oehida 512.

*H amdvinon auti eival megimov 6.2 Gpoég ueyahiTey and autiv mov divel o Pipiio. Av dev éxm ndvel
%ndmolo Aa0og, vrobétw ot oto PiPphio Eexdoave va molamhaoidoouve eni to 6.5 Aitoa AadLov.



AVoT: (o) Asrouteiton v O uorgacia yio va vrteQvirn0el | NAEXTQOOTOTIXY ATTWCT
TV d10 TUEN VMV OV oUVTIHOVTAL. AoV TO POoQTIO TOV TUEN VA AvBQanra elval 6-TTAE.oL0
TOV EWTOVIOU, 1) amwaotxt] duvauxi evégyeta C-p elval 6-TAAoL0 THG p-p, OTTOTE YQELO-
CONAOTE nOUL #VITTLRY] EVEQYELO OTOVG TTUETIVES AvOQaxa natL vVOEOYOVOU. Aedouévou oTL
1 péon xvnTixd evéeyewa oyetiGeton pe ) Ogopongaocia pe ) oxton K = 3kpT' /2, amol-
teltar 6-mhaota Oeguoxgacio avtig Tou ®ixAov vdgoydvou, dnhadi ¢ = 6 x Ty =
9.0 x 107K.

(B) H evépyewo Q naOe avtidgaong vmoloyiletar omms ®oL 08 TQONYOUUEVES QLOUT)-
oelg. TTpooéEte ot 0 aELBUOS TV NhertEoviov ota dU0 PEAN OAMV TOV AVTLIOQATEMY
Tou ®O®Aov gival o (dtog. Omdte, pwmopeite va Palete nat’ evbelav T PAleg TV ATOUWY
ovti yio TG pAZeg TV U vV, Tov gV UIIAQYOVV 6ToVS Tivaxreg Tov Pipiiov. Emiong,
1 waSa Tov pmtoviov eivar undév koL Tov veTeivou oyedov pundév rat dev ouveLoHEQOLVY
070 Q TWV AVTLOQACEWV.

(v) Ta vetpiva, 0mmg €xovue meL, £X0oUV TOAD xrQT eveQyo Olotour| e Tnv UAN ®al
EMOUEVIC AVTLOQOVV ENAYLOTO PE AUTIV. ALATQUITOUV E0XROA TOV OLOTEQA %L GEVYOUV
Y Wi va oldnhemddoouv pali Tov ot emopEvag xweis va evamofécouvy nabdhov evép-
YELXL OE QUTOV.

7. Biprio Serway, Moses and Moyer: Keddhowo 14, doxnon 24 otn oehida 511.

Avon: 1 dvt antivoPohriog meoodidel oe 1 kg Tov axtivofololpevou virot evégyela
0.01J. Emopévog, ta 25 gavt oe 75 kg pdtag mpoodidouv evégyeia F = 25 x 75 x 0.01J =
18.75J.
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